ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по проекту решения Кемеровского городского Совета народных депутатов «О внесении изменений в Устав города Кемерово»


22.02.2019                                                                                          Советский, 54
14.00                                                                                                    Большой зал

Присутствовали:
Депутаты Кемеровского городского Совета народных депутатов – 25 
Сотрудники администрации города – 5    
Жители города Кемерово - 14 

Всего: 44 человека
	
Публичные слушания вел Сенчуров Николай Николаевич – Председатель Кемеровского городского Совета народных депутатов.

Повестка 

1. О внесении изменений в Устав города Кемерово

Докладчик 	Сенчуров Николай Николаевич – Председатель Кемеровского городского Совета народных депутатов

2. О предложениях по проекту решения Кемеровского городского Совета народных депутатов «О внесении изменений в Устав города Кемерово»

3. Выступление участников публичных слушаний


1. По вопросу «О внесении изменений в Устав города Кемерово» выступил Сенчуров Николай Николаевич, Председатель Кемеровского городского Совета народных депутатов.
В начале своего выступления Николай Николаевич акцентировал внимание присутствующих на требования Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления 
в Российской Федерации» о приведении Устава муниципального образования 
в соответствие с федеральным законом или законом субъекта Российской Федерации в срок не позднее 6 месяцев с даты их вступления в силу, отметил, что проект решения городского Совета «О внесении изменений в Устав города Кемерово» подготовлен с учётом изменений законодательства Российской Федерации.
Председатель Кемеровского городского Совета народных депутатов рассказал, что первый блок изменений в Устав касается изменений в статью 11 «Вопросы городского значения». 
У органов местного самоуправления городских округов в сфере дорожной деятельности появилось дополнительное полномочие - «организация дорожного движения» в отношении автомобильных дорог местного значения 
в границах города. Основанием является Федеральный закон от 29.12.2017 № 443-ФЗ «Об организации дорожного движения в Российской Федерации 
и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
Также уточнены полномочия в сфере обращения твердых коммунальных отходов. Новая редакция следующая - участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов. Основание - Федеральный закон от 31.12.2017 № 503-ФЗ «О внесении изменений Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» и отдельные законодательные акты РФ». 
На основании Федерального закона от 03.08.2018 № 340-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты РФ» дополнены полномочия в сфере градостроительной деятельности. 
Полномочия органов городского самоуправления дополнены полномочием по оказанию поддержки волонтерства. Основание - Федеральный закон от 05.02.2018 № 15-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам добровольчества (волонтерства)». 
Кроме того, в пункт 46 части 2 статьи 11 Устава вносятся правки в связи 
с изменением названия федерального закона.
Николай Николаевич пояснил, что второй блок изменений в Устав связан 
с уточнением порядка официального опубликования (это пункты 1.6, 1.8, 1.13 проекта решения):
· муниципальных правовых актов,  
· и соглашений, заключенных органами местного самоуправления.
На основании Федерального закона от 18.04.2018 № 83-ФЗ положения статей 30 и 45 Устава излагаются в новой редакции, а именно: Официальным опубликованием правого акта, принятого городским Советом, изданным Главой города, считается первая публикация его полного текста в газете «Кемерово». 
В случае опубликования (размещения) полного текста акта на сайте «Электронный бюллетень органов местного самоуправления города Кемерово» объемные графические и табличные приложения к нему в печатном издании могут не приводиться. В статью 13 Устава также вносятся изменения. Соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального опубликования (обнародования). 
Пунктом 1.7 проекта решения вносятся дополнения в статью 21 Устава на основании Федерального закона от 28.12.2016 № 494-ФЗ. С учётом изменений новая редакция пункта 1 части 3 статьи 21 следующая: проект Устава города, 
а также проект правового акта городского Совета о внесении изменений 
и дополнений в Устав города выносятся на публичные слушания «кроме случаев, когда в Устав города вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, Устава и Законов Кемеровской области в целях приведения Устава города в соответствие с этими нормативными правовыми актами». 
Пунктами 1.9 и 1.10 проекта решения в статьи 37 и 41 Устава города вносятся дополнительные ограничения для депутатов, которые осуществляют полномочия на постоянной основе, и для Главы города. Основание – Федеральный от 30.10.2018 № 382-ФЗ и вступивший в силу с 1 января 2019 года Федеральный закон от 29.07.2017 № 217-ФЗ.
Председатель Кемеровского городского Совета народных депутатов подчеркнул, что, таким образом, проект решения городского Совета 
«О внесении изменений в Устав города Кемерово» подготовлен с целью приведения основного документа нашего муниципального образования 
в соответствие с положениями вновь принятых федеральных законов.
2. О предложениях по проекту решения Кемеровского городского Совета народных депутатов «О внесении изменений в Устав города Кемерово».
После доклада по проекту решения Кемеровского городского Совета народных депутатов «О внесении изменений в Устав города Кемерово» 
Н.Н. Сенчуров в связи с поступившими предложениями по проекту решения предложил комиссии по организации и проведению публичных слушаний изложить данные предложения.
По вопросу «О предложениях по проекту решения Кемеровского городского Совета народных депутатов «О внесении изменений в Устав города Кемерово» выступил Курасов Александр Александрович, председатель комиссии по организации и проведению публичных слушаний.
А.А. Курасов проинформировал, что в комиссию по организации 
и проведению публичных слушаний поступило 2 предложения от депутатов профильного комитета городского Совета по развитию местного самоуправления и безопасности. Предложено учесть в проекте решения 
«О внесении изменений в Устав города Кемерово» Федеральный закон и Закон Кемеровской области, которые приняты и вступили в силу уже после того, как 30 января были назначены публичные слушания.
Так, Федеральным законом от 06 февраля 2019 года № 3-ФЗ введено дополнительное полномочие органов местного самоуправления по реализации прав коренных малочисленных народов. Соответственно, необходимо изменение редакции пункта 38.1 части 2 статьи 11 Устава.
А.А. Курасов отметил, что комиссия полагает необходимым учесть данное предложение.
Второе предложение касается изменения порядка избрания глав городских округов на территории Кемеровской области. А.А.Курасов подробно разъяснил, что в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» существует 3 возможных способа избрания Главы муниципального образования: на прямых выборах, из состава депутатов представительного органа или по итогам конкурса.


Выбор конкретного варианта применительно к муниципалитетам – является полномочием субъекта Российской Федерации. На территории Кемеровской области порядок избрания глав установлен Законом № 94-ОЗ от 13 ноября 2014 года. 
В указанный Закон 4 февраля 2019 года внесены изменения Законом Кемеровской области № 1-ОЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кемеровской области», в соответствии с которым 
единственным способом избрания глав городских округов является – избрание городским Советом из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса.
Курасов А.А. подчеркнул, что комиссия считает необходимым данное предложение учесть исходя из требования Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Статьей 36 данного федерального закона установлен срок 3 месяца, в течение которого Устав муниципального образования должен быть приведён 
в соответствие с законом субъекта Российской Федерации, которым изменен порядок избрания главы муниципального образования. 
Председатель комиссии особо подчеркнул, что новый порядок избрания применяется только после истечения срока полномочий действующего Главы города Кемерово. 
Председатель комиссии предложил заслушать по существу изменений 
в Устав г. Кемерово члена комиссии Пехоту Валерия Михайловича.
В.М. Пехота отметил, что для приведения Устава города Кемерово 
в соответствие с Законом Кемеровской области от 13.11.2014 № 94-ОЗ 
«Об отдельных вопросах организации и деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований» (в редакции Закона 
от 04.02.2019 № 1-ОЗ) необходимо:
- внести изменения в статьи 17 и 28 Устава города, которыми установлены полномочия городского Совета назначать выборы Главы города;
- части 1, 2 статьи 42 изложить в редакции (в соответствии со статьей 
36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»:
- указать, что новый порядок избрания будет применяться только после истечения полномочий действующего Главы города. 
3. Выступление участников публичных слушаний. 
Председательствующий отметил, что в установленном порядке по данному документу выступающих не зарегистрировалось, уточнил, имеются ли у участников публичных слушаний вопросы. Были заданы следующие вопросы:
Леднева А.М.: 
- чем не подошел старый формат избрания Главы города?
Улитин Д.В.:
 - что в себе несет понятие «на конкурсной основе»?
- по какой причине жители города не были уведомлены при принятии областного закона?
- чем Совет народных депутатов Кемеровской области руководствовался, не согласовав проект закона с населением?
Сизов Я.М.:
- как соотносится «самоуправление» и назначение на конкурсной основе?
- имеют ли возможность депутаты Кемеровского городского Совета народных депутатов вынести данный вопрос на Референдум?

РЕШЕНИЕ комиссии:
По итогам публичных слушаний внести в проект решения Кемеровского городского Совета народных депутатов «О внесении изменений в Устав города Кемерово» следующие дополнения:
1. В пункте 38.1 части 2 статьи 11 Устава города после слов «реализацию прав» дополнить словами «коренных малочисленных народов 
и других»;
2. В части 1 статьи 17 Устава города слова «и Главы города» исключить;
3. Часть 1.1 статьи 17 Устава города исключить;
4. В части 2.1 статьи 17 Устава города слова «Главы города» исключить;
5. В пункте 6 части 2 статьи 28 Устава города слова «и Главы города» исключить;
6. Части 1, 2 статьи 42 Устава города изложить в следующей редакции:
«1. Глава города избирается Кемеровским городским Советом народных депутатов из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса.
2. Порядок проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы города устанавливается Кемеровским городским Советом народных депутатов. Порядок проведения конкурса должен предусматривать опубликование условий конкурса, сведений о дате, времени и месте его проведения не позднее чем за 20 дней до дня проведения конкурса.
Общее число членов конкурсной комиссии в муниципальном образовании устанавливается Кемеровским городским Советом народных депутатов.
Половина членов конкурсной комиссии назначается Кемеровским городским Советом народных депутатов, а другая половина – Губернатором Кемеровской области.
Условиями конкурса могут быть предусмотрены требования 
к профессиональному образованию и (или) профессиональным знаниям 
и навыкам, которые являются предпочтительными для осуществления Главой города полномочий по решению вопросов местного значения.
Кандидатом на должность Главы города может быть зарегистрирован гражданин, который на день проведения конкурса не имеет в соответствии 
с Федеральным законом от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» ограничений пассивного избирательного права для избрания выборным должностным лицом местного самоуправления.
Кемеровскому городскому Совету народных депутатов для проведения голосования по кандидатурам на должность Главы города представляется не менее двух зарегистрированных конкурсной комиссией кандидатов.»;
7. Пункт 2 проекта решения «О внесении изменений в Устав города Кемерово» изложить в редакции» «Порядок избрания Главы города Кемерово, установленный частями 1, 2 статьи 42 Устава города, в редакции настоящего решения применяется после истечения срока полномочий Главы города Кемерово, избранного до дня вступления в силу Закона Кемеровской области от 04.02.2019 № 1-ОЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кемеровской области».
Протокол подписали члены комиссии по организации и проведению публичных слушаний по проекту решения Кемеровского городского Совета народных депутатов «О внесении изменений в Устав города».
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