Уважаемые жители города!

 
По поручению Администрации Правительства Кузбасса на территории города Кемерово организована работа по подготовке списков кандидатов в присяжные заседатели судов общей юрисдикции, расположенных на территории города Кемерово, на 2022 – 2026 годы. 
[bookmark: _GoBack]В соответствии со ст.5 Федерального закона от 20.08.2004 № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» о составлении списков кандидатов в присяжные заседатели исполнительно-распорядительный орган муниципального образования извещает граждан, проживающих на территории муниципального образования, а также уведомляет граждан, включенных в списки кандидатов в присяжные заседатели муниципального образования, в течение двух недель предоставляет гражданам возможность ознакомиться с ними и рассматривает поступающие от граждан, включенных в списки кандидатов в присяжные заседатели муниципального образования, письменные заявления об исключении их из этих списков и исправлении неточных сведений о кандидатах в присяжные заседатели, содержащихся в этих списках.
 
В целях выполнения вышеуказанных требований законодательства на официальном сайте администрации города Кемерово размещена соответствующая информация.
 
Уведомляем граждан, включенных в списки кандидатов в присяжные заседатели, о возможности в срок до 14.01.2022 ознакомиться с ними и обратиться с письменными заявлениями об исключении их из этих списков или исправлении неточных сведений о кандидатах в присяжные заседатели, содержащихся в этих списках.
 
Дополнительная информация по вышеуказанным вопросам предоставляется по телефону 36-50-15.

