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                                                                                            ПРИЛОЖЕНИЕ №1                                                                                                         
                                                                               к постановлению администрации                                                                                                                                                                               
                                                                                              города Кемерово                                                                                                                                                                            
                                                                                          от 30.07.2021 № 2202
  

3. Перечень мероприятий муниципальной программы

Для достижения цели муниципальной программы необходимо решение следующих задач:
Задача 1: Совершенствование городской системы профилактики терроризма и экстремизма путем осуществления мер информационно-правового и организационно-административного характера, а также мер по социальной адаптации и социальной реабилитации лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, ресоциализации лиц, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы и (или) подвергшихся иным мерам уголовно-правового характера.
Решение данной задачи осуществляется реализацией следующих мероприятий:
- осуществление мониторинга деятельности политических, религиозных и общественных организаций, осуществляющих свою деятельность на территории города Кемерово (исполнители: управление делами администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024).
Мероприятие обеспечит своевременное выявление причин и условий, способствующих возникновению террористических угроз, экстремистских проявлений и несанкционированных протестных выступлений на национальной или религиозной почве и оперативного принятия мер по устранению этих причин и условий;
- мониторинг средств массовой информации с целью выявления материалов радикального и экстремистского содержания (исполнители: управление культуры, спорта и молодежной политики администрации города Кемерово, комитет по работе со средствами массовой информации администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024).
Мероприятие необходимо для оперативного информирования правоохранительных органов о таких материалах и организации противодействия в средствах массовой информации, в т.ч. в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», призывам деструктивно настроенных элементов, организаций экстремистской и противоправной направленности к участию в несанкционированных акциях гражданского неповиновения, иных публичных выступлениях, организуемых с нарушением действующего законодательства Российской Федерации, путем своевременного и полного информирования общественности о деятельности органов власти и управления города и области по решению социальных вопросов, улучшению качества жизни людей, развитию институтов гражданского общества, совершенствованию форм участия граждан в решении вопросов местного значения;
- осуществление профилактической работы в молодежной среде (исполнители: управление образования администрации города Кемерово, управление культуры, спорта и молодежной политики администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024).
Мероприятие носит характер воспитательно-профилактический и пропагандистский, направлено на предупреждение угрозы политического, социального и национального экстремизма и терроризма, недопустимости решения политических и социальных вопросов противоправными способами, непринятие молодежью способов, предлагаемых деструктивно настроенными элементами для решения данных вопросов, методом насилия и террора;
- проведение лекций и бесед на правовую тематику (исполнители: управление образования администрации города Кемерово, управление культуры, спорта и молодежной политики администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024).
Мероприятие направлено на правовое воспитание учащихся старших классов общеобразовательных учреждений и служит целью доступного разъяснения школьникам об уголовной и административной ответственности (в т.ч. для несовершеннолетних) за участие в несанкционированных публичных мероприятиях, групповых нарушениях общественного порядка, иных противоправных действиях, содержащих признаки экстремистских проявлений и направленных на дестабилизацию обстановки, насильственному свержению существующего строя и применению насилия в отношении органов власти и управления, разжиганию расовой или религиозной ненависти;
- реализация социальных проектов и программ, направленных на патриотическое воспитание молодежи (исполнители: управление образования администрации города Кемерово, управление культуры, спорта и молодежной политики администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024).
Мероприятие направлено на организацию и проведение городских конкурсов, программ и проектов в сфере профилактики экстремизма в подростковой среде, городских семинаров-тренингов с обучающимися общеобразовательных учреждений, встреч старшеклассников с представителями различных религиозных конфессий и общественных национальных объединений, проведение тематических мероприятий (фестивали, концерты, «круглые столы», флешмобы, военно-патриотические игры и т.п.), направленных на профилактику экстремизма и терроризма;
- проведение встреч с представителями национальных диаспор и религиозных конфессий с целью выяснения, и предотвращения конфликтов, выявления причин и условий экстремистских проявлений (исполнители: управление делами администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024);
[bookmark: _GoBack]- проведение профилактических бесед с организаторами собраний, шествий и других публичных мероприятий по вопросам безопасности граждан и общественного порядка в местах их проведения (исполнители: управление делами администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024);
- осуществление мер по социальной адаптации и социальной реабилитации лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, ресоциализации лиц, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы и (или) подвергшихся иным мерам уголовно-правового характера (исполнители: управление социальной защиты населения администрации города Кемерово, МБУ «Центр социальной адаптации населения города Кемерово», срок реализации: 01.01.2021 - 31.12.2024).
Мероприятие направлено на обеспечение предоставления лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, социальных услуг, разъяснения им существующего порядка оказания социальной, профессиональной и правовой помощи, оказания психологической помощи, содействия в восстановлении утраченных документов, социально-полезных связей, а также принятие мер социально-экономического, педагогического, правового характера в целях реинтеграции в общество лиц, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы и (или) подвергшихся иным мерам уголовно-правового характера (обеспечение бесплатным питанием в период пребывания в организации социального обслуживания согласно утвержденным нормам; предоставление в организации социального обслуживания отдельного бесплатного койко-места для временного пребывания и ночлега; предоставление бесплатных услуг по стирке белья, чистке одежды, парикмахерских услуг; оказание содействия в поиске родственников и восстановлении контактов с социальным окружением; содействие в восстановлении способностей к бытовой, социальной и профессионально-трудовой деятельности; содействие в прохождении медико-социальной экспертизы (сопровождение и помощь в оформлении документов); психологическая диагностика и обследование личности; оказание помощи в оформлении и восстановлении утраченных документов; консультирование по вопросам предоставления мер социальной поддержки; содействие в получении бесплатной юридической помощи; обучение навыкам поведения в быту и общественных местах).
Задача 2: Обучение населения гражданским технологиям противодействия экстремизму и терроризму путем пропаганды специальных знаний.
Решение данной задачи осуществляется реализацией следующих мероприятий:
- информирование населения о безопасном поведении в экстремальных ситуациях (исполнители: управление образования администрации города Кемерово, управление культуры, спорта и молодежной политики администрации города Кемерово, управление социальной защиты населения администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024).
Мероприятие направлено на организацию цикла тематических передач в средствах массовой информации об элементарных мерах личной безопасности в условиях повышенных террористических угроз, выпуск листовок и брошюр, призывающих к повышению бдительности и оказанию содействия правоохранительным органам в противодействии терроризму и экстремизму, обучающих население способам противостояния террористическим угрозам, порядку действий при угрозе возникновения террористических актов, а также размещение информации антитеррористического содержания на светодиодных экранах, установленных на улицах и в местах массового пребывания людей, трансляции по системе уличного радио инструкций для населения о действиях при террористических угрозах;
- проведение учебных тренировок с персоналом муниципальных учреждений социальной сферы (исполнители: управление образования администрации города Кемерово, управление культуры, спорта и молодежной политики администрации города Кемерово, управление социальной защиты населения администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024).
Мероприятие обеспечит эффективное обучение и отработку практических навыков действий работников муниципальных учреждений социальной сферы при возникновении угрозы террористического акта, иной чрезвычайной ситуации, угрожающей безопасности людей.
Задача 3: Повышение антитеррористической защищенности потенциально опасных объектов, мест массового пребывания людей и объектов, находящихся в муниципальной собственности.
Решение данной задачи осуществляется реализацией следующих мероприятий:
- паспортизация объектов (территорий), находящихся в собственности или ведении муниципального образования (исполнители: отдел по работе с правоохранительными органами и противопожарными службами администрации города, управление образования администрации города Кемерово, управление культуры, спорта и молодежной политики администрации города Кемерово, управление социальной защиты населения администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024).
Мероприятие направлено на антитеррористическую защищенность объектов (территорий), находящихся в собственности или ведении муниципального образования;
- осуществление контроля за выполнением требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), находящихся в собственности или ведении муниципального образования (исполнители: отдел по работе с правоохранительными органами и противопожарными службами администрации города, управление образования администрации города Кемерово, управление культуры, спорта и молодежной политики администрации города Кемерово, управление социальной защиты населения администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024).
Мероприятие направлено на проведение оценки выполнения собственниками (представителями собственников) объектов (территорий), находящихся в собственности или ведении муниципального образования требований к антитеррористической защищенности данных мест, анализа уровня их защиты и направление им предложений по совершенствованию мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий), находящихся в собственности или ведении муниципального образования и устранению выявленных недостатков;
- установка систем видеонаблюдения в учреждениях культуры и спорта, оснащение объектов (территорий) современными инженерно-техническими средствами и системами (исполнители: управление культуры, спорта и молодежной политики администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024);
- техническое обслуживание охранных систем и систем видеонаблюдения, организация охраны и антитеррористической защищенности учреждений культуры и спорта (исполнители: управление культуры, спорта и молодежной политики администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024);
- техническое обслуживание систем охранной сигнализации учреждений социального обслуживания населения (исполнители: управление социальной защиты населения администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024);
- техническое обслуживание комплекса технических средств охраны учреждений социального обслуживания населения (исполнители: управление социальной защиты населения администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024);
- техническое обслуживание АПС и систем оповещения людей в учреждениях социального обслуживания населения (исполнители: управление социальной защиты населения администрации города Кемерово, мероприятие реализовано до 2020 года);
- техническое обслуживание систем видеонаблюдения в учреждениях социального обслуживания населения (исполнители: управление социальной защиты населения администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024);
- установка и техническое обслуживание систем видеонаблюдения в учреждениях образования (исполнители: управление образования администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024);
- организация охраны и антитеррористической защищенности учреждений образования (исполнители: управление образования администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024);
- привлечение частных охранных организаций города для профилактики терроризма и обеспечения общественной безопасности в местах массового пребывания людей, находящихся в ведении администрации города Кемерово (исполнители: отдел по работе с правоохранительными органами и противопожарными службами администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024);
- привлечение добровольной народной дружины города Кемерово к оказанию содействия правоохранительным органам и органам городского самоуправления в обеспечении правопорядка и общественной безопасности при проведении городских общественно-политических и культурно-массовых мероприятий (исполнители: отдел по работе с правоохранительными органами и противопожарными службами администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024);
- приобретение переносных арочных металлодетекторов (исполнители: отдел по работе с правоохранительными органами и противопожарными службами администрации города Кемерово, срок реализации: мероприятие реализовано до 2020 года);
- приобретение ручных металлодетекторов (исполнители: отдел по работе с правоохранительными органами и противопожарными службами администрации города Кемерово, срок реализации: мероприятие реализовано до 2020 года);
- обеспечение круглосуточного видеоконтроля за местами массового пребывания людей (исполнители: отдел по работе с правоохранительными органами и противопожарными службами администрации города Кемерово, срок реализации: 01.01.2020 - 31.12.2024);
- обеспечение функционирования МБУ «Центр социальной адаптации населения города Кемерово» (исполнители: управление социальной защиты населения администрации города Кемерово, срок реализации: мероприятие реализовано до 2020 года);
- приобретение металлических ограждений (фан-барьеров) (исполнители: отдел по работе с правоохранительными органами и противопожарными службами администрации города Кемерово, срок реализации: 01.04.2020 - 31.12.2020);
- изготовление и установка информационных стендов антитеррористической направленности (исполнители: отдел по работе с правоохранительными органами и противопожарными службами администрации города Кемерово, срок реализации: 01.07.2020 - 31.12.2020);
- установка системы видеонаблюдения в территориальном управлении жилого района Лесная Поляна администрации города Кемерово (исполнители: территориальное управление жилого района Лесная Поляна администрации города Кемерово, срок реализации: 30.04.2021 – 31.12.2021);
- выполнение мероприятий по физической охране общественных пространств, находящихся в ведении администрации города Кемерово (исполнители: МБУ «Дирекция развития городских территорий», срок реализации: 30.04.2021 – 31.12.2024).
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